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Mathématiques : 1Bac S.Exp — STE — STM

Semestre 1 Devoir 3 Modele 1
Professeur : Mr ETTOUHAMY Abdelhak

I- Exercice 1 (6 pts)

Uy — 2
Soit la suite (uy),,~, définie par : 3u,+4
B Unt1 = 455
1. Calculer ug et us.
e 2(u,—1
2. Vérifier que u,11 — 1= % pour tout n € N.
3. Montrer par récurrence que Vn € N : u, > 1.
4. Vérifier que u,i1 — up = _@L%W pour tout n € N.
5. Déduire la monotonie de (uy),,~-
On pose v, = Z”f‘ll pour tout n € N.
g . . _ T(unt4)
6. Vérifier que : Vn € N : v, 41 = a1)
7. Déduire que (v,) est une suite géométrique de raison q = g, et calculer vy.
8. Exprimer v, en fonction de n.
9. En déduire u,, en fonction de n.

I1- Exercice 2 (5 pts)

Soit (uy) une suite numérique définie par :

3.

4.

U()Zl
(VneN) : upsq = %un+2

Calculer uq et us.
2 5
Montrer par récurrence que : (Yn € N) : u, < 5
I 5
Vérifier que (Vn € N) : up1 —up = % (5 - Un)

Déduire que la suite (u,) est croissante.

On pose : (Vn € N) : vn:un—g

5. Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison g = %, et calculer vy.
6. Exprimer v, en fonction de n, puis déduire u,, en fonction de n.
Pour tout entier naturel non nul n, on pose : § = vy +vi+..... +v99

7. Calculer S.

III- Exercice 3 (4 pts)
Soit z € R.



1. Exprimer en fonction de sinz et cosz :
A (z) = sin(—x) + cos (—z) + sin (7 + x) + cos (7 — x)
B(x) = cos (m +x) + cos (3 —x) —sin (z — %) +sin (57” +x>
C (x) = cos (5 +x) + cos (z — 3m) — sin (5—” —x>

2
2. Calculer A (%), B (%) et C <§>

IV- Exercice 4 (5 pts)
Pour tout = € R, on pose : P(z) = /3 cos (3z) + sin (3z) — v/3cosz — sinz

1. Montrer que : (Vx € R) : P(x) = 2cos (3x — %) — 2cos (m — %)

2. Résoudre dans R I"équation : P(z) =0

3. Montrer que : (Vx € R) : P(z) = —4sinz.sin (2:10 - %)

4. Résoudre dans [0; 7| I'inéquation : sin (2:5 — %) >0

5. En déduire le tableau de signe de P (z) sur [0;7].



